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Zadanie 1 1] . |
Dana jest rama plaska \
obcigzona ' N
jak na rysunku. h M
Sporzadzi¢ wykres
momentow zginajacych =loo |
metoda przemieszczen. T 7 | sonst
(For the given frame '
construct the diagram
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Zadanie 2

Dany jest ramotuk

(z tukiem parabolicznym
matowyniostym)
obcigzony jak na rysunku. . .
Sporzadzi¢ wykres } ‘ L
momentdw zginajacych
metodg sit.

( Consider the given frame
with an arch (being shallow 1 <
and parabolic) |
loaded as shown in the figure.
Find the diagram 7
of bending moments a
by the force method).
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Zadanie 3
Rozwazmy rame
obcigzong jak na rysunku.

Zapisa¢ rownania

macierzowej metody przemieszczen.

(Consider the frame /

loaded as shown D /

Lib)
N
b
~
A
4

in the figure.

Write down the equations ﬁ‘*
of the matrix version \, L 2a a

of the displacement method).
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Geometria oraz obciazenia konstrukcji:

P

Niewiadome kinematyczne:

a> Qs
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Ustalono 8 niewiadomych kinematycznych.

Rownania geometryczne kratownicy (A, *x, x* - wektory odksztatcen pretéw; B, *3, 3* - macierze geometryczne):

A= Bq
* *
X ="Bq
*—
X" =B8q
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Zwigzki konstytutywne ramy (N,*®, ®* - wektory sit w pretach; E,D - macierze konstytutywne):
N =EA

*O=D(2*x+X")

®* =D(*x+2x")
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Rownania rownowagi ramy (Q - wektor statycznych obcigzen zewnetrznych):

B'N + ()7 (F®) + (6) " (®¥") = Q
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Zadanie przygotowat Karol Boibotowski.



